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Question No.1 1.00
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मांड कहा ँके लोकनृ�य क� शैली है?
 (A) महारा� - (Alternative 1 )

 
(B) राज�थान - (Alternative 2 )

 
(C) गजुरात - (Alternative 3 )

 
(D) पंजाब - (Alternative 4 )

 

Question No.2 1.00
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भारत के उ�च �यायालय के मु�य �यायाधीश क� �नयु�� �कसके �ारा क� जाती है?
 (A) रा�यपाल - (Alternative 2 )

 
(B) भारत के मु�य �यायाधीश - (Alternative 3 )

 
(C) रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(D) �धानमं�ी - (Alternative 4 )

 

Question No.3 1.00
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आं�े अगासी का उपनाम �या है?
 (A) डबल �ककर - (Alternative 3 )

 
(B) सफ� र - (Alternative 4 )

 
(C) द लॉस वेगास �कड - (Alternative 2 )

 
(D) एसर - (Alternative 1 )

 

Question No.4 1.00
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तारापुर ना�भक�य ऊजा� संयं� कहा ँ��थत है?
 (A) उड़ीसा - (Alternative 2 )

 
(B) महारा� - (Alternative 4 )

 
(C) राज�थान - (Alternative 1 )

 
(D) गजुरात - (Alternative 3 )

 

Question No.5 1.00
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उ�च से �न�न शीष� क� और बहन ेवाली महासागरीय धाराए ंकहलाती ह�-
 (A) ऊ�ण - (Alternative 2 )
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(B) ���ंग - (Alternative 3 )
 

(C) �वारीय - (Alternative 4 )
 

(D) शीतल - (Alternative 1 )
 

Question No.6 1.00
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इं�डयम त�व क� परमाण ुसं�या �कतनी है?
 (A) 49 - (Alternative 4 )

 (B) 36 - (Alternative 1 )
 (C) 44 - (Alternative 2 )
 (D) 54 - (Alternative 3 )
 

Question No.7 1.00
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श�द 'बटर�लाई ��ोक' �कस खेल से संबं�धत है?
 (A) टे�नस - (Alternative 3 )

 
(B) �नशानेबाजी - (Alternative 1 )

 
(C) वॉलीबॉल - (Alternative 4 )

 
(D) तैराक� - (Alternative 2 )

 

Question No.8 1.00
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�वरण �ात करन ेका सू� है-
 (A) वेग x समय - (Alternative 2 )

 
(B) समय/वेग - (Alternative 3 )

 
(C) काय�/समय - (Alternative 4 )

 
(D) वेग/समय - (Alternative 1 )

 

Question No.9 1.00
Bookmark     

ए�स�टक अ�ल का IUPAC नाम �या है?
 (A) एथेनोइक अ�ल - (Alternative 2 )

 
(B) �यूटेनोइक अ�ल - (Alternative 4 )

 
(C) मेथेनोइक अ�ल - (Alternative 1 )

 
(D) �ोपेनोइक अ�ल - (Alternative 3 )

 

Question No.10 1.00
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नाइ�स ऑ�साइड (HNO2) का आयानीकरण �नयतांक �कतना है?
 

(A) 2.8 x 10-4 - (Alternative 4 )
 (B) 4.5 x 10-4 - (Alternative 2 )
 (C) 3.8 x 10-4 - (Alternative 3 )

 (D) 1.5 x 10-4 - (Alternative 1 )



Question No.11 1.00
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शीष��ं�थ (Pineal gland) �या �ा�वत करती है?
 (A) ए�ंोजन - (Alternative 2 )

 
(B) मेलाटो�नन - (Alternative 3 )

 
(C) �लूकेज़न - (Alternative 4 )

 
(D) इंसु�लन - (Alternative 1 )

 

Question No.12 1.00
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��वट्ज़रल�ड क� मु�ा का नाम �या है?
 (A) ��वस डॉलर - (Alternative 1 )

 
(B) ��वस �� क - (Alternative 3 )

 
(C) ��वस टका - (Alternative 4 )

 
(D) ��वस लीरा - (Alternative 2 )

 

Question No.13 1.00
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झारखंड क� राजधानी है-
 (A) रांची - (Alternative 3 )

 
(B) रायपुर - (Alternative 2 )

 
(C) जयपुर - (Alternative 1 )

 
(D) पणजी - (Alternative 4 )

 

Question No.14 1.00
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को�शका म� राइबोसोम क� खोज �कसन ेक�?
 (A) डी. इवानोव�क� - (Alternative 3 )

 
(B) �ट�फ� स हा�स - (Alternative 2 )

 
(C) जॉज� इ�मल पैलाडे - (Alternative 4 )

 
(D) एलेक ज़ाफरी - (Alternative 1 )

 

Question No.15 1.00
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'कान�र �कक' श�द का �योग �कस खेल म� होता है?
 (A) गो�फ - (Alternative 4 )

 
(B) ��केट - (Alternative 3 )

 
(C) फुटबॉल - (Alternative 1 )

 
(D) हॉक� - (Alternative 2 )

 

Question No.16 1.00
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उदार �व�नमय दर �बंधन �णाली (LERMS) का �वघटन कब �आ? 
 (A) माच� 1995 - (Alternative 2 )

 
(B) माच� 1993 - (Alternative 4 )

 
(C) माच� 1994 - (Alternative 3 )

 
(D) माच� 1996 - (Alternative 1 )

 

Question No.17 1.00
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भारतीय संसद का �नचला सदन कहलाता है-
 (A) रा�य प�रषद ्- (Alternative 3 )
 

(B) रा�य �वधानसभा - (Alternative 4 )
 

(C) रा�यसभा - (Alternative 2 )
 

(D) लोकसभा - (Alternative 1 )
 

Question No.18 1.00
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भगवान गोमते�र क� मू�त� कहा ँपर है?
 (A) �ीशैलम - (Alternative 4 )

 
(B) माउंट आब ू- (Alternative 1 )

 
(C) �वणबेलगोला - (Alternative 3 )

 
(D) अरासव�ली - (Alternative 2 )

 

Question No.19 1.00
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'अ��ेकएबल: एन ऑटोबायो�ाफ�' पु�तक �कसन े�लखी है?
 (A) हवा �स�ह - (Alternative 3 )

 
(B) मैरी कॉम - (Alternative 2 )

 
(C) �शव थापा - (Alternative 4 )

 
(D) �वकास कृ�ण यादव - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
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रा�य �वधान सभा� के चुनाव का दा�य�व �कसका होता है?
 (A) रा�य के रा�यपाल - (Alternative 4 )

 
(B) क� ��य चुनाव आयोग - (Alternative 1 )

 
(C) भारत के रा�प�त - (Alternative 3 )

 
(D) रा�य चुनाव आयोग - (Alternative 2 )

 

Question No.21 1.00
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�न�न म� से �कस देश क� सीमा भारत से नह� �मलती है?
 (A) चीन - (Alternative 2 )

 



(B) थाईल�ड - (Alternative 1 )
 

(C) पा�क�तान - (Alternative 3 )
 

(D) अफगा�न�तान - (Alternative 4 )
 

Question No.22 1.00
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भारत के रा�प�त लोकसभा के �कतन ेसद�य� को मनोनीत कर सकत ेह�?
 (A) 2 - (Alternative 2 )

 (B) 6 - (Alternative 3 )
 (C) 12 - (Alternative 1 )

 (D) 1 - (Alternative 4 )
 

Question No.23 1.00
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'कलक�ा ��केट एव ंफुटबॉल �लब' (CC&FC) क� �थापना कब क� गयी?
 (A) 1678 AD - (Alternative 4 )

 (B) 1834 AD - (Alternative 3 )
 (C) 1800 AD - (Alternative 2 )
 (D) 1792 AD - (Alternative 1 )
 

Question No.24 1.00
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भारत के 'खा� सुर�ा और मानक �ा�धकरण' (FSSAI) का मु�यालय कहा ँहै?
 (A) चे�ई - (Alternative 4 )

 
(B) नई �द�ली - (Alternative 1 )

 
(C) कोलकाता - (Alternative 3 )

 
(D) मुंबई - (Alternative 2 )

 

Question No.25 1.00
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सूय� और वृह�प�त �ह के बीच क� �री �कतनी है?
 (A) 978.5 �म�लयन �कमी. - (Alternative 4 )

 
(B) 778.5 �म�लयन �कमी. - (Alternative 2 )

 
(C) 678.5 �म�लयन �कमी. - (Alternative 1 )

 
(D) 878.5 �म�लयन �कमी. - (Alternative 3 )

 

Question No.26 1.00
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भारतीय रा�ीय कां�ेस का पहला अ�धवेशन कहा ँ�आ?
 (A) बॉ�ब े- (Alternative 2 )

 
(B) प��म बंगाल - (Alternative 3 )

 
(C) �द�ली - (Alternative 1 )

 
(D) पंजाब - (Alternative 4 )

 



Question No.27 1.00
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प�पा�ण बो�धस�व के �च� कहा ँपाए गए ह�?
 (A) एलोरा क� गफुाए ं- (Alternative 4 )

 
(B) बाघ गफुाए ं- (Alternative 1 )

 
(C) बादामी गफुाए ं- (Alternative 2 )

 
(D) अजंता क� गुफाए ं- (Alternative 3 )

 

Question No.28 1.00
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अंतररा�ीय 20(T20) ��केट मैच� म� शतक बनान ेवाली पहली भारतीय म�हला ��केट �खलाड़ी कौन बनी?
 (A) �मथाली राज - (Alternative 2 )

 
(B) ल�तका कुमारी - (Alternative 4 )

 
(C) वेदा कृ�णमूत� - (Alternative 1 )

 
(D) हरमन�ीत कौर - (Alternative 3 )

 

Question No.29 1.00
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13 व� �व� आयोग के अ�य� कौन थ?े
 (A) डॉ. �वजय एल. केलकर - (Alternative 2 )

 
(B) डॉ. वाई. वी. रे�ी - (Alternative 3 )

 
(C) �ी सी. रंगराजन - (Alternative 1 )

 
(D) �ी एन. के. �स�ह - (Alternative 4 )

 

Question No.30 1.00
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आपदा �बंधन �वधेयक/अ�ध�नयम पास �आ-
 (A) 2000 म� - (Alternative 1 )

 
(B) 1995 म� - (Alternative 3 )

 
(C) 2005 म� - (Alternative 4 )

 
(D) 2010 म� - (Alternative 2 )

 

Question No.31 1.00
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लोकसभा का पहला आम चुनाव कब �आ?
 (A) 1953-54 - (Alternative 3 )

 (B) 1946-47 - (Alternative 1 )
 (C) 1949-50 - (Alternative 4 )
 (D) 1951-52 - (Alternative 2 )
 

Question No.32 1.00
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मोर�को क� राजधानी है-



(A) ए�सटड�म - (Alternative 2 )
 

(B) मैपुटो - (Alternative 4 )
 

(C) �नयामी - (Alternative 1 )
 

(D) रबात - (Alternative 3 )
 

Question No.33 1.00
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�न�न म� से भारत के �कस रा�य क� �वधानसभा सीट� क� सं�या सवा��धक है?
 (A) म�य �देश - (Alternative 4 )

 
(B) उ�र �देश - (Alternative 2 )

 
(C) �बहार - (Alternative 3 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 

Question No.34 1.00
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'एका आंदोलन' के नेता कौन थ?े
 (A) वास ुदेव - (Alternative 2 )

 
(B) भगत �स�ह - (Alternative 4 )

 
(C) मदारी पासी - (Alternative 1 )

 
(D) गडकरी - (Alternative 3 )

 

Question No.35 1.00
Bookmark     

मृदा का मृत काब��नक घटक कहलाता है-
 (A) ए�रड - (Alternative 4 )

 
(B) ��मस - (Alternative 3 )

 
(C) बायोमी - (Alternative 2 )

 
(D) रै�पड्स - (Alternative 1 )

 

Question No.36 1.00
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'प�ा' नद� �कस देश म� बहती है?
 (A) �यांमार - (Alternative 4 )

 
(B) जम�नी - (Alternative 1 )

 
(C) बां�लादेश - (Alternative 2 )

 
(D) पा�क�तान - (Alternative 3 )

 

Question No.37 1.00
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SI प��त म�, गणुज 10-21 ________का उपसग� है|
 (A) ए�सा - (Alternative 1 )

 
(B) ज़े�टो - (Alternative 4 )

 



(C) जीटा - (Alternative 2 )
 

(D) फे�टो - (Alternative 3 )
 

Question No.38 1.00
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'जीबन �मृ�त' पु�तक �कसन े�लखी?
 (A) �म�ा - (Alternative 4 )
 

(B) ल�मीबाई - (Alternative 3 )
 

(C) �ब�पन चं�पाल - (Alternative 1 )
 

(D) र�ब��नाथ टैगोर - (Alternative 2 )
 

Question No.39 1.00
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�काश तरंग का �स�ांत �कसके �ारा ��ता�वत �कया गया?
 (A) पॉल �डराक - (Alternative 4 )

 
(B) रॉबट� ए. �म�लकैन - (Alternative 2 )

 
(C) ����टयान ��जे�स - (Alternative 1 )

 
(D) होमी जहाँगीर भाभा - (Alternative 3 )

 

Question No.40 1.00
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�न�न म� से कौनसा �खलाड़ी फुटबॉल से संबं�धत नह� है?
 (A) पेल े- (Alternative 2 )

 
(B) �लयोनेल मे�सी - (Alternative 1 )

 
(C) नेमार - (Alternative 3 )

 
(D) माइकल शूमेकर - (Alternative 4 )

 

Question No.41 1.00
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भारत के रा�प�त का काय�काल होता है-
 (A) 5 वष� - (Alternative 4 )

 
(B) 1 वष� - (Alternative 3 )

 
(C) 6 वष� - (Alternative 2 )

 
(D) 4 वष� - (Alternative 1 )

 

Question No.42 1.00
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भारत के सां�कृ�तक इ�तहास म�, उ�र के नागर� और द��ण के ��वड़� का संबंध �कससे है?
 (A) �च�कला - (Alternative 3 )

 
(B) नाटक - (Alternative 4 )

 
(C) संगीत - (Alternative 2 )

 
(D) मं�दर� - (Alternative 1 )

 



Question No.43 1.00
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1946 म� बनी अंत�रम कै�बनेट क� अ�य�ता �कसन ेक� थी?
 (A) भीमराव आंबेडकर - (Alternative 1 )

 
(B) राज�� �साद - (Alternative 3 )

 
(C) राजगोपालाचारी - (Alternative 4 )

 
(D) जवाहरलाल नेह� - (Alternative 2 )

 

Question No.44 1.00
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भारत के संघ शा�सत �देश �कसके �ारा शा�सत होत ेह�?
 (A) भारत के रा�प�त - (Alternative 3 )

 
(B) मं��प�रषद - (Alternative 1 )

 
(C) क� ��य र�ा मं�ी - (Alternative 4 )

 
(D) क� ��य �व� मं�ी - (Alternative 2 )

 

Question No.45 1.00
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नील क� खेती क� दो �मुख प��तया ँ�नज और _______ थ�|
 (A) याड� - (Alternative 1 )

 
(B) यान� - (Alternative 3 )

 
(C) रान - (Alternative 2 )

 
(D) रैयत - (Alternative 4 )

 

Question No.46 1.00
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CRR का पूण��प है-
 (A) Cash Reserve Report - (Alternative 3 )

 (B) Cash Reserve Ratio - (Alternative 2 )
 (C) Casual Reserve Ratio - (Alternative 4 )
 (D) Counter Reserve Ratio - (Alternative 1 )
 

Question No.47 1.00
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रा�यसभा का सद�य बनन ेके �लए �यूनतम आय ु�कतनी होनी चा�हए?
 (A) 25 वष� - (Alternative 3 )

 
(B) 30 वष� - (Alternative 2 )

 
(C) 35 वष� - (Alternative 4 )

 
(D) 21 वष� - (Alternative 1 )

 

Question No.48 1.00
Bookmark     

सामा�य तौर पर ___________ प��य� से ख�नज पदाथ� को पौध� के अ�य भाग� म� ले जाता है|



(A) �ैकहीड्स - (Alternative 3 )
 

(B) जाइलम - (Alternative 1 )
 

(C) �लोएम - (Alternative 2 )
 

(D) वेसल - (Alternative 4 )
 

Question No.49 1.00
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गडकरी �व�ोह �न�न म� से �कस �थान पर �आ?
 (A) �गा�पुर - (Alternative 1 )

 
(B) आसनसोल - (Alternative 2 )

 
(C) को�हापुर - (Alternative 3 )

 
(D) �बधाननगर - (Alternative 4 )

 

Question No.50 1.00
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जापान क� खाई (Trench) �कस महासागर म� ��थत है?
 (A) आक� �टक महासागर - (Alternative 3 )

 
(B) �शांत महासागर - (Alternative 4 )

 
(C) �ह�द महासागर - (Alternative 2 )

 
(D) अतलां�टक महासागर - (Alternative 1 )

 

Question No.51 1.00
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
487, 488, 492, 501, 517, ?

 (A) 533 - (Alternative 4 )
 (B) 532 - (Alternative 3 )
 (C) 552 - (Alternative 2 )
 (D) 542 - (Alternative 1 )
 

Question No.52 1.00
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांसे क� सतह� बैगनी (PURPLE), लाल (Red), पील े(Yellow), नीले (Blue), �े (Gray)
और नारंगी (Orange) रंग� से रंगी �ई ह�|�े (Gray) रंग क� सतह के �वपरीत क� सतह �कस रंग से रंगी �यी है?

 



 (A) पीले (Yellow) - (Alternative 1 )
 

(B) नील े(Blue) - (Alternative 2 )
 

(C) लाल (Red) - (Alternative 3 )
 

(D) नारंगी (Orange) - (Alternative 4 )
 

Question No.53 1.00
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| भारतीय कृ�ष ने वै��क �तर पर अपनी उप��थ�त दज़� क� है|भारत �व� का सबसे बड़ा �ध और दाल का
उ�पादक रा� है और चावल, ग��ं, फल, स��जय� और ग� ेके उ�पादन म� यह �व� म� �सर ेनंबर पर है|

 वष� 2011-12 म� भारत का खा�ान उ�पादन 250 �म�लयन टन से अ�धक था|इस दौरान चावल का उ�पादन 100 �म�लयन टन
से अ�धक और ग�� ंका उ�पादन 90 �म�लयन टन से अ�धक रहा|

 2011 के अनुसार भारत क� कुल कृ�ष यो�य भू�म 159.7 �म�लयन हे�टेयर (394.6 �म�लयन एकड़) थी, जो पूर े�व� म�
अमे�रका के बाद सबसे अ�धक है| इसके 82.6 �म�लयन हे�टेयर (215.6 �म�लयन एकड़) पर खेती होती है, जो �व� म� सबसे
अ�धक है|

  
कथन: भारत �व� म� चावल का �सरा सबसे बड़ा उ�पादक देश है|

  
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन का �नधा�रण नह� �कया जा सकता|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )

 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� QUALITY को JFZORGB के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� PLACID को �कस �कार
कोड �कया जाएगा?

 (A) OKZBHC - (Alternative 1 )
 (B) KOZXRW - (Alternative 4 )



(C) QMBDJE - (Alternative 2 )
 (D) KZORXW - (Alternative 3 )
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द� गई �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से तीन �च� नीच े�दय ेगए ह�): 
 



 (A) 3,4,5 - (Alternative 3 )
 (B) 2,3,4 - (Alternative 2 )
 (C) 1,2,3 - (Alternative 1 )
 (D) 1,4,5 - (Alternative 4 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाए तो �दए गए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)
 - (Alternative 3 )

 

(D)
 - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 



 (A) 18 - (Alternative 4 )
 (B) 14 - (Alternative 2 )
 (C) 12 - (Alternative 1 )
 (D) 15 - (Alternative 3 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत चार �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी ��येक बात को स�य मानते �ए �दए
गए �न�कष� पर एक साथ �वचार करत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� म� द� गई जानकारी के संबंध म� उनम� से कौनसा
�न�कष� �बना �कसी उ�चत संदेह के तक� संगत ह�? 
 
कथन: कुछ ब�च ेछा� ह�| कुछ छा� क�तान ह�| सभी क�तान चेल ेह�| 
 
�न�कष�: 1. कुछ चेल ेछा� ह�| 
2. कुछ क�तान ब�च ेह�| 
3.कोई क�तान ब�चा नह� है| 
4. कुछ छा� ब�च ेह�| 
 
(A) केवल �न�कष� 1 और 2 तक� संगत ह� - (Alternative 1 )

 
(B) केवल �न�कष� 2 और 3 तक� संगत ह� - (Alternative 3 )

 
(C) केवल �न�कष� 2 और 4 तक� संगत ह� - (Alternative 2 )

 
(D) केवल 1,4 और 2 अथवा 3 तक� संगत ह� - (Alternative 4 )
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द� गयी आकृ�त के जल छ�व का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)



 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 

 (A) 12 - (Alternative 3 )
 (B) 15 - (Alternative 1 )
 (C) 17 - (Alternative 4 )
 (D) 16 - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 



 (A) 8 - (Alternative 2 )
 (B) 13 - (Alternative 3 )
 (C) 15 - (Alternative 4 )
 (D) 10 - (Alternative 1 )
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इस �� म� �व�भ� त�व� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
 कथन: M ≤ N < O ≥ P < Q

 �न�कष�:
 I. O > M

 II. M ≥ O
  

�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|
 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है D.न तो �न�कष� i और

न ही ii तक� संगत है E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|
 (A) D - (Alternative 4 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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A, B का भाई है जो C का भाई है|D , A क� बेट� है| D का C से �या संबंध है?
 (A) क�जन - (Alternative 1 )

 
(B) आंट - (Alternative 4 )

 
(C) नीस - (Alternative 3 )

 
(D) बेट� - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन म� द� गयी ��येक बात को
स�य मानत े�ए दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करत े�ए यह �न��त करना है �क कथन म� द� गई जानकारी के संबंध म� उनम�
से कौनसा �न�कष� �बना �कसी उ�चत संदेह के तक� संगत ह�? 
 



कथन: जॉन, जो एक जम�न दाश��नक है, एक अ�छा ग�णत� है| 
 
�न�कष�: 
i). जॉन एक जम�न है| 
ii). सभी जम�न दाश��नक ग�णत� होत ेह�| 
 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) D - (Alternative 4 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� A, B, C, D, E, F, G और H एक वृ� म� क� � क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�|(उनका �म यही होना आव�यक नह� है)
  

i. A का �थान F के दाय� ओर तीसरा है जो�क D के बाय� ओर �सर ेनंबर पर बैठा �आ है|
 ii. C और H एक-�सर ेके आमने -सामन ेबैठे �ए ह�| 

 iii. F और C म� से कोई भी B के बगल म� नह� बैठा �आ है |
 iv. B, H और A के बीच म� नह� बैठा �आ है|

 v. G, A के �वपरीत बैठा �आ है|
  

�न�न म� से वह यु�म कौनसा है �जसम� से �सरा पहले के �बलकुल �वपरीत बैठा �आ है?
 (A) BD - (Alternative 2 )

 (B) AF - (Alternative 1 )
 (C) CA - (Alternative 3 )
 (D) EB - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को सही �वक�प से बद�लए| 
 4956:24::1149: ??

 (A) 15 - (Alternative 2 )
 (B) 14 - (Alternative 4 )

 (C) 18 - (Alternative 3 )
 (D) 20 - (Alternative 1 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी ��येक बात को स�य
मानत े�ए दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� म� द� गई जानकारी के संबंध म� उनम� से



कौनसा �न�कष� �बना �कसी उ�चत संदेह के तक� संगत ह�? 
 
कथन: सभी अंग�ूठया ँमुकुट ह�| सभी मुकुट �लनेन ह�| 
 
�न�कष�: 
i). सभी अंग�ूठयाँ �लनेन ह�| 
ii). कुछ �लनेन अंग�ूठया ँह�| 
 
�न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

  
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)



 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
क�वी, कबूतर, बतख, �ग�, लोमड़ी 

 (A) बतख - (Alternative 3 )
 

(B) लोमड़ी - (Alternative 2 )
 

(C) �ग� - (Alternative 1 )
 

(D) प���वन - (Alternative 4 )
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एक �न��त कूट भाषा म� CAPTION को SDFWQRL के �प म� कोड �कया जाता ह|ै उसी भाषा म� DECLINE को �कस
�कार कोड �कया जाएगा?

 (A) EFDMJOF - (Alternative 3 )
 (B) CDBKHMD - (Alternative 4 )
 (C) FHGOHQL - (Alternative 2 )
 (D) DEFMOFJ - (Alternative 1 )
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�न�न �दय ेगए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
Q, L, J, N, A

 (A) J - (Alternative 3 )
 (B) Q - (Alternative 2 )
 (C) L - (Alternative 1 )
 (D) A - (Alternative 4 )
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एक म�हला क� ओर इशारा करत े�ए एक लड़के ने कहा, "यह मेरी मा ँक� बहन के भाई क� प�नी है|" उस लड़के क� मा ँका उस



म�हला से �या संबंध है? 
 (A) �स�टर इन लॉ - (Alternative 2 )

 
(B) आंट - (Alternative 4 )

 
(C) सास - (Alternative 3 )

 
(D) बहन - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को सही �वक�प से बद�लए| 
 NT:SY::CU: ??

 (A) FY - (Alternative 2 )
 (B) GZ - (Alternative 3 )
 (C) HZ - (Alternative 1 )
 (D) GY - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
93, 96, 91, 98, 87, ?

 (A) 96 - (Alternative 1 )
 (B) 104 - (Alternative 2 )

 (C) 106 - (Alternative 4 )
 (D) 100 - (Alternative 3 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
BEH, MPS, JLP, QTW, DGJ

 (A) DGJ - (Alternative 2 )
 (B) JLP - (Alternative 4 )
 (C) MPS - (Alternative 1 )
 (D) BEH - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| भारतीय कृ�ष ने वै��क �तर पर अपनी उप��थ�त दज़� क� है|भारत �व� का सबसे बड़ा �ध और दाल का
उ�पादक रा� है और चावल, ग��,ं फल, स��जय� और ग� ेके उ�पादन म� यह �व� म� �सर ेनंबर पर है|

 वष� 2011-12 म� भारत का खा�ान उ�पादन 250 �म�लयन टन से अ�धक था|इस दौरान चावल का उ�पादन 100 �म�लयन टन
से अ�धक और ग�� ंका उ�पादन 90 �म�लयन टन से अ�धक रहा|

 2011 के अनुसार भारत क� कुल कृ�ष यो�य भू�म 159.7 �म�लयन हे�टेयर (394.6 �म�लयन एकड़) थी, जो पूर े�व� म�
अमे�रका के बाद सबस ेअ�धक है| इसके 82.6 �म�लयन हे�टेयर (215.6 �म�लयन एकड़) पर खेती होती है, जो �व� म� सबसे
अ�धक है|

  
कथन: 2020 तक अमे�रका म� ग��ं का उ�पादन 250 �म�लयन टन से अ�धक हो जाएगा|

 



 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन का �नधा�रण नह� �कया जा सकता|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

  
 
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) D - (Alternative 4 )

 (D) A - (Alternative 1 )
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इस �� म� संबंध दशा�न ेवाल ेचार कथन �दये गए ह�| उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दये गए ह�| कथन� को स�य मानते
�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा/से �न�कष� पूण�तः स�य है/ह�|

  
कथन: A ≥ B, C > B, D < C, E = D

  
�न�कष�:

 i) B > D
 ii) B < A
 iii) C > E
 (A) केवल ii और iii - (Alternative 3 )

 
(B) केवल iii - (Alternative 4 )

 
(C) केवल i और ii - (Alternative 2 )

 
(D) सभी - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
38, 40, 83, 253, 1017, ?

 (A) 5085 - (Alternative 1 )
 (B) 4092 - (Alternative 2 )
 (C) 5091 - (Alternative 3 )
 (D) 4073 - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को सही �वक�प से बद�लए| 
 Gander:Goose::Dog: ??

 (A) Bitch - (Alternative 3 )
 (B) Puppy - (Alternative 2 )
 (C) Foal - (Alternative 4 )

 (D) Mare - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
78, 85, 100, 123, 154, ?

 (A) 169 - (Alternative 2 )
 (B) 193 - (Alternative 4 )
 (C) 179 - (Alternative 3 )

 (D) 185 - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को सही �वक�प से बद�लए| 
 Duck: Quack:: Snake: ??

 (A) Squeak - (Alternative 3 )
 (B) Bray - (Alternative 1 )

 (C) Grunt - (Alternative 2 )
 (D) Hiss - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके बाद �दए गए ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� A, B, C, D, E, F, G और H एक वृ� म� क� � क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�|(उनका �म यही होना आव�यक नह� है)
  

i. A का �थान F के दाय� ओर तीसरा है जो�क D के बाय� ओर �सर ेनंबर पर बैठा �आ है|
 ii. C और H एक-�सर ेके आमने -सामन ेबैठे �ए ह�| 

 iii. F और C म� से कोई भी B के बगल म� नह� बैठा �आ है |
 iv. B, H और A के बीच म� नह� बैठा �आ है|

 v. G, A के �वपरीत बैठा �आ है|
  

�दय ेगए �वक�प� म� से G और E के बीच �कतने लोग बैठे �ए ह� ?
 (A) 4 - (Alternative 1 )

 (B) 1 - (Alternative 3 )
 (C) 3 - (Alternative 4 )
 (D) 0 - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� A, B, C, D, E, F, G और H एक घेर ेम� क� � क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�|(उनका �म यही होना आव�यक नह� है)
  

i. A का �थान F के दाय� ओर तीसरा है जो�क D के बाय� ओर �सर ेनंबर पर बैठा �आ है|
 ii. C और H एक-�सर ेके आमने -सामन ेबैठे �ए ह�| 

 iii. F और C म� से कोई भी B के बगल म� नह� बैठा �आ है |
 iv. B, H और A के बीच म� नह� बैठा �आ है|

 v. G, A के �वपरीत बैठा �आ है|
 



य�द E का �थान B से, C का �थान G से और A का �थान F से आपस म� बदल �दया जाए, तो C के दाय� ओर तीसरा �थान
�कसका होगा? 

 (A) F - (Alternative 3 )
 (B) E - (Alternative 1 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A@B का अथ� है A, B क� मा ँहै 

 A#B का अथ� है A, B का �पता है 
 A$B का अथ� है A, B का भाई है 

 A%B का अथ� है A, B क� बहन है 
  

समीकरण S$R#Q@P के अनुसार S, Pसे �कस �कार संबं�धत है ?
 (A) ��डफादर - (Alternative 3 )

 
(B) अंकल - (Alternative 1 )

 
(C) क�जन - (Alternative 2 )

 
(D) ��डअंकल - (Alternative 4 )
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एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 503 पु�ष और 503 म�हला कम�चारी ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 53 कॉ�स ��त �दन है| एक पु�ष कम�चारी य�द 53 कॉ�स ��त �दन औसतन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चारय�
�ारा ��त�दन �ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� औसतन सं�या �कतनी होगी?

 (A) 49 - (Alternative 1 )
 (B) 51 - (Alternative 2 )
 (C) 55 - (Alternative 4 )
 (D) 53 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� रख े�ए 93 नोटबु�स का औसत भार 9.3 KG है| बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखन ेपर इसका औसत भार 9.4 KG.
हो जाता है| नई नोटबुक का भार �ात क��जए?

 (A) 19.1 KG. - (Alternative 3 )
 (B) 18.7 KG. - (Alternative 2 )
 (C) 19.5 KG - (Alternative 4 )

 (D) 18.3 kg - (Alternative 1 )
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हल क��जए:
 



 (A) 484 - (Alternative 3 )
 (B) 512 - (Alternative 2 )
 (C) 464 - (Alternative 1 )

 (D) 524 - (Alternative 4 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को 1089 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता है| उस व�त ुके लागत मू�य का आधा
�कतन े�पए के बराबर होगा?

 (A) �. 968 - (Alternative 1 )
 

(B) �. 684 - (Alternative 4 )
 

(C) �. 784 - (Alternative 2 )
 

(D) �. 484 - (Alternative 3 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 324 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक
भुजा के बीच क� चौड़ाई 3 cm है| मेज क� लंबाई �ात क��जए? 

 (A) 24 cm - (Alternative 3 )
 (B) 32 cm - (Alternative 2 )

 (C) 28 cm - (Alternative 4 )
 (D) 22 cm - (Alternative 1 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके लागत मू�य म� 31% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर
31% क� छूट रखता है| तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जए? 

 (A) 9.61% हा�न - (Alternative 4 )
 

(B) 8.64% लाभ - (Alternative 3 )
 

(C) 10.21% हा�न - (Alternative 1 )
 

(D) 7.44% लाभ - (Alternative 2 )
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�टेशन मा�टर न ेएक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 2% बढ़ान ेऔर चौड़ाई 2% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल
म� होन ेवाला कुल प�रवत�न �ात क��जए?

 (A) 0.04% कमी - (Alternative 3 )
 

(B) 0.09% कमी - (Alternative 4 )
 



(C) 0.09% वृ�� - (Alternative 1 )

(D) 0.04% वृ�� - (Alternative 2 )
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�नद�श:
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए|

(A) 163:146 - (Alternative 2 )
(B) 163:145 - (Alternative 1 )
(C) 164:147 - (Alternative 3 )

 (D) 165:148 - (Alternative 4 )

Question No.94 1.00
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एक थैल ेम� 11:13:12 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 3 �, 4 � और 5 � ह�| य�द �स�क�
का कुल मू�य 725 � हो, तो 3 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?
(A) 44 - (Alternative 3 )
(B) 33 - (Alternative 2 )
(C) 22 - (Alternative 1 )

 (D) 55 - (Alternative 4 )
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�नद�श:

एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक�ज
क� �ब�� (हजार म�) द� गई है| 

शाखा C2 क� दोन� वष� म� �यी कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जए|



�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए| एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1,
C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 क� एकसाथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जए|

  

 (A) 370 - (Alternative 1 )
 (B) 390 - (Alternative 3 )
 (C) 380 - (Alternative 2 )

 (D) 400 - (Alternative 4 )
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�बनॉय अपन ेवेतन का 16% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 13% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वह अपन ेवेतन का 14% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 20925 �. वह मा�सक
खच� के �लए ब�क म� जमा करता है|अनाथ� क� सं�था को वह �कतनी रा�श दान करता है?

 (A) �. 5580 - (Alternative 2 )
 

(B) �. 5680 - (Alternative 3 )
 

(C) �. 6890 - (Alternative 4 )
 

(D) �.4840 - (Alternative 1 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान क� सतह पर 12 kmph, 18 kmph और 36 kmph क� ग�त से या�ा करता है|
या�ा क� औसत ग�त �ात क��जए|

 (A) 22 kmph - (Alternative 2 )
 (B) 32kmph - (Alternative 4 )
 (C) 24 kmph - (Alternative 3 )
 (D) 18 kmph - (Alternative 1 )
 

Question No.98 1.00
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए| 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक�
क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
वष� 2010 म� सभी कंप�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जए|

  

 (A) 67 - (Alternative 1 )
 (B) 69 - (Alternative 3 )
 (C) 70 - (Alternative 4 )
 (D) 68 - (Alternative 2 )
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4400 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी
रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 4060 - (Alternative 2 )
 (B) 3080 - (Alternative 4 )
 (C) 4200 - (Alternative 1 )

 (D) 2080 - (Alternative 3 )
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 11% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 2848 है,
तो ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 286 - (Alternative 1 )
 (B) 324 - (Alternative 3 )
 (C) 352 - (Alternative 4 )
 (D) 245 - (Alternative 2 )
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1000 �कमी. क� �री तय करन ेम� बीन ूऔर कैरो के �ारा लगन ेवाल ेसमय का अनुपात 17:14 है| उनक� ग�तय� का अनुपात
�ात क��जए|

 (A) 14:17 - (Alternative 2 )
 (B) 14:15 - (Alternative 4 )

 (C) 12:13 - (Alternative 3 )
 (D) 11:12 - (Alternative 1 )
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�कसी व�त ुको 1220 �पए म� बेचन ेपर उसी व�त ुको 798 �पए म� बेचन ेपर �ा�त हा�न से 11% अ�धक लाभ �ा�त होता| उस
व�त ुका लागत मू�य �ात क��जए?

 (A) �. 964 - (Alternative 3 )
 

(B) �. 898 - (Alternative 2 )
 

(C) �. 824 - (Alternative 4 )
 

(D) �. 998 - (Alternative 1 )
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समान रा�श पर 2 वष� म� अ�ज�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 28 �पए है| य�द �याज दर 4%
वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 14500 - (Alternative 4 )
 (B) 16500 - (Alternative 3 )
 (C) 18500 - (Alternative 2 )
 (D) 17500 - (Alternative 1 )
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64! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात क��जए?
 (A) 18 - (Alternative 2 )

 (B) 16 - (Alternative 1 )
 (C) 12 - (Alternative 4 )
 (D) 14 - (Alternative 3 )
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हल क��जए:
 

 (A) 60 - (Alternative 2 )



(B) 100 - (Alternative 1 )
 (C) 80 - (Alternative 3 )

 (D) 90 - (Alternative 4 )
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वृ� क� ���या को 5 गनुा करन ेपर इसक� प�र�ध पूव� क� प�र�ध से �कतन ेगनुा बढ़ जाएगी?
 (A) 7 - (Alternative 4 )

 (B) 5 - (Alternative 2 )
 (C) 6 - (Alternative 3 )

 (D) 4 - (Alternative 1 )
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राम, राज और �रयो के वेतन� का अनुपात 5:7:9 है| य�द �रयो को राम से 280 � अ�धक �मलत ेह�, तो राज का वेतन (�. म�)
�कतना है?

 (A) 440 - (Alternative 4 )
 (B) 480 - (Alternative 3 )
 (C) 460 - (Alternative 2 )
 (D) 490 - (Alternative 1 )
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हल क��जए:
 

 (A) 8.4 - (Alternative 3 )
 (B) 8.2 - (Alternative 2 )

 (C) 8.8 - (Alternative 4 )
 (D) 7.8 - (Alternative 1 )
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हल क��जए:
 

 (A) 66 - (Alternative 3 )
 



(B) 33 - (Alternative 4 )
 (C) 44 - (Alternative 1 )
 (D) 55 - (Alternative 2 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 3 वष� म� मूल रा�श क� दो गुनी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� आठ गनुी हो
जाएगी?

 (A) 6 - (Alternative 4 )
 (B) 7 - (Alternative 1 )
 (C) 8 - (Alternative 3 )
 (D) 9 - (Alternative 2 )
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 कड़े ह�| पहल े4 कड़� का औसत भार 27 �ाम है और बाक़� 6 कड़� का औसत भार 28 �ाम है| सभी
कड़� का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

 (A) 27.6 - (Alternative 3 )
 (B) 28 - (Alternative 4 )

 (C) 27 - (Alternative 2 )
 (D) 27.4 - (Alternative 1 )
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उन सं�या� का गणुनफल �ात क��जए �जनका लघु�म समापव�य� (ल.स.) 25 और मह�म समापवत�क (म.स.) 8 है?
 (A) 220 - (Alternative 4 )

 (B) 200 - (Alternative 1 )
 (C) 160 - (Alternative 2 )

 (D) 180 - (Alternative 3 )
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6√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 3 cm है| 

 (A) 12 cm - (Alternative 1 )
 (B) 14 cm - (Alternative 2 )

 (C) 8 cm. - (Alternative 3 )
 (D) 10 cm - (Alternative 4 )
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�कसी सं�या को 36 से �वभा�जत करन ेपर 7 शेष बचता है| उसी सं�या को 9 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त
होगा?

 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 6 - (Alternative 1 )
 



(C) 7 - (Alternative 4 )
 (D) 8 - (Alternative 2 )
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एक ��� 10 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 7 �मनट क� देरी से प�ँचता है| य�द वह 12 kmph क�
ग�त से साइ�कल चलाता तो 6 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए?

 (A) 11 km - (Alternative 3 )
 (B) 17 km - (Alternative 2 )
 (C) 19 km - (Alternative 1 )
 (D) 13 km - (Alternative 4 )
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स�चन 250 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहल ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट, �सर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का दोगुना,
तीसर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का तीन गुना और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का चार गनुा, सभी क� सं�या बराबर ह|ै
�सर ेब�च ेके �ह�स ेम� �कतन े�ग�ट आय?े

 (A) 60 - (Alternative 4 )
 (B) 30 - (Alternative 3 )

 (C) 120 - (Alternative 2 )
 (D) 140 - (Alternative 1 )
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द�म�क �� च म� 80 म� से 71 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 81 अंक, �पै�नश म� 70 म� स े51 अंक और जैपनीज़ म� 50 म� स े31 अंक
�ा�त करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए?

 (A) 64% - (Alternative 3 )
 (B) 88% - (Alternative 2 )
 (C) 68% - (Alternative 4 )
 (D) 78% - (Alternative 1 )
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288 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 53 सेकंड का समय लेती है|य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 17 सेकंड
का समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए|

 (A) 140 m - (Alternative 4 )
 (B) 124 m - (Alternative 1 )
 (C) 132 m - (Alternative 2 )
 (D) 136 m - (Alternative 3 )
 

Question No.119 1.00
Bookmark     

520 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 16 - (Alternative 2 )

 (B) 24 - (Alternative 4 )
 (C) 14 - (Alternative 1 )



(D) 20 - (Alternative 3 )
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डो�ल�न अपनी सामा�य ग�त क� (5/6) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 16 �मनट अ�धक म�
तय कर पाती है|वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जए|

 (A) 1 घंटा - (Alternative 1 )
 

(B) 56 �मनट - (Alternative 4 )
 

(C) 1 घंटा 40 �मनट - (Alternative 3 )
 

(D) 1 घंटा 20 �मनट - (Alternative 2 )
 




